

## 《我是一个兵》新闻线索征集中

多位解放郑州功臣打来热线电话诉说真情

本报讯(记者 覃岩峰 汪辉)“我们参加过解放郑州的战争,现在仍想为建设郑州发挥余热。”昨日,本报与郑州警备区、市军转办联合办的栏目“我是一个兵”正式面向社会征集采访对象,一些老战士、军转干部纷纷打来热线,诉说老兵的光荣与职责。

昨日上午,曾参加过解放郑州的老战士谢延瑞第一个打进电话。他说,他与一群老战友成立了联谊会,聚集了近40名老红军、老八路等各个时期的战斗英雄,希望郑州日报能采访一下。

78岁的吴富有1947年参军,他说今年是建军80周年,自己写了篇《八一军旗永远在我心中》的文章,以此回忆那段历史。同时,管城区西大街办事处也

表示,希望郑州日报的这组报道成为我市纪念建军80周年活动的一大亮点,让更多人熟悉了解为解放郑州作出贡献的军人。

我们热切期待社会各界继续为本报提供新闻线索,把您身边“最可爱的人”和他们的故事推荐给我们,联系电话:67655555。

同时,在旅客左胸前粘贴“晚到旅客”标志牌,各部门将会为旅客提供便捷服务,帮助旅客快速登机;旅客携带小孩(3周岁以下)乘机时,服务人员为其准备了婴儿车。同时,旅客如果对饮食有特殊要求,可在订票时提前预订,机场将提供儿童餐、婴儿餐、水果餐、素食餐、清真餐、低糖营养餐等供旅客选择;对需要特殊医疗服务的旅客,可由机场急救车辆直接送到机场或家中。

# 4400元资助一名贫困大学新生

河南希望工程圆梦行动启动 捐助热线:65902382 65865190

本报讯(记者 刘国润 实习生 邓奕斌)昨日,“河南希望工程圆梦行动”启动仪式在省人民会堂隆重举行。

“河南希望工程圆梦行动”自2004年启动以来,共资助来自我省农村贫困家庭、品学兼优的优秀大学生7000余名,帮助他们顺利进入大学校门。“河南希望工程圆梦行动”已成为我省共青团的一项知名品牌工作。

今年我省高考学生85万人,农村考生占73%,其中家庭经济困难的学生达21%,特困生为7%左右。今年的“河南希望工程圆梦行动”旨在继续动员社会各界人士和企事业单位参与助学行动,资助寒门学子,共襄爱心之举。今年资助一名大学新生的捐款标准为4400元。为方便大家参与助学行动,省希望工程办公室开通了热线电话,在河南大学生创业网站上也制作了专题网页,适时在线公布助学动态和受助学生名单,接受各方爱心人士、机构和企业的捐助。

圆梦行动资助对象都是来自农村生活贫困家庭和城市特困下岗失业家庭的学生,资助学生由个人申请,基层组织严格



“河南希望工程圆梦行动”形象代言人:庞晓戈(左),“河南希望工程圆梦行动”爱心使者洪战辉(中)和陆峰(右)。

把关、认真审核,省希望工程办公室审查批准,对符合条件的贫困大学新生,通过报纸、电视和网络向社会公布,接受社会各界监督。

今年“河南希望工程圆梦行动”得到了广大爱心人士及企业的大力支持,河南电视台节目主持人庞晓戈受聘担任河南希望工程形象代言人,感动中国十大杰出人物洪战辉、河南四五老窖足球队队长陆峰作为河南希望工程圆梦行动爱心使者,用爱心感召更多的人参与到活动中来。目前“河南希望工程圆梦行动”共得到天狮集团等企业的捐款260万元。

不让贫困阻断寒门学子的大学梦,“圆梦行动”期待大家的参与!捐助热线:65902382 65865190,邮局汇款:中国郑州金水大道17号中青大厦1712室河南省青少年发展基金会(河南省希望工程办公室),邮政编码:450003,银行汇款:户名:河南省青少年发展基金会,人民币开户银行:工行郑州市行政区支行,账号:1702029109049015219,网址:http://www.hnxw.org。

## 晚点旅客也可坐上飞机

郑州机场特色服务细致入微

本报讯(记者 王文霞 通讯员 侯忠红 郑文鹏)坐过飞机的人都知道,飞机起飞前30分钟不再办理登机手续。但从7月10日起,郑州郑新国际机场推出了21项特色服务,其中一项就是为晚到旅客开辟特别通道。

这21项特色服务涉及各个方面,服务更加细腻、周到。如乘机当日正逢生日,旅客领取登机牌时,将会收到一张祝其快乐的生日贺卡;乘坐国内航班的旅客因意外情况晚到,机场会

尽快为旅客办理乘机手续,同时在旅客左胸前粘贴“晚到旅客”标志牌,各部门将会为旅客提供便捷服务,帮助旅客快速登机;旅客携带小孩(3周岁以下)乘机时,服务人员为其准备了婴儿车。同时,旅客如果对饮食有特殊要求,可在订票时提前预订,机场将提供儿童餐、婴儿餐、水果餐、素食餐、清真餐、低糖营养餐等供旅客选择;对需要特殊医疗服务的旅客,可由机场急救车辆直接送到机场或家中。

## 加紧防洪抢险演练 郑州特警备战汛期保安全

本报讯(记者 陈思 通讯员 李鸣中)昨日上午,市公安局特警支队院内一片热火朝天的景象,特警队员正顶着烈日进行防洪抢险技能、备战汛期到来。

据了解,未来几天全省大部分地区将有大面积强降雨,我市北邻黄河,市内又有多条河流穿过,防洪形势十分严峻。特警支队根据自身工作性质,结合防洪抢险需要,制定了防洪抢险预案,并加紧组织民警进行演练,全力保障人民群众汛期的生命财产安全。

在演练现场,只见250多名特警队员迅速分两个梯队,第一梯队由当天值

班大队和辖区大队抽调150名民警组成,先期赶赴现场,协助有关部门开展抢险救灾,同时负责疏导现场交通,并打击各类违法犯罪活动;第二梯队由非值班大队抽调100名民警组成,主要负责对第一梯队的支援和周边治安持续的维护。

据特警支队有关负责人介绍,今年的防洪抢险预案与往年相比,除了继续承担抢险救灾、疏散群众等基础工作外,增加了协助其他部门维护灾区治安秩序、严厉打击各类违法犯罪、保卫救援物资和重点目标安全,以及疏导交通、保障车辆畅通等职责。

## 老外证件丢了 警民送了回来

本报讯(记者 陈思 通讯员 王洪岩)“谢谢!谢谢!”昨日,来自美国的大学生拉着金水巡逻民警的手,用生硬的中文连声致谢。原来,他朋友一个星期前丢失的驾照、银行卡等物品终于被民警找了回来。

据了解,这名美国大学生是美国一所学校组织的“世界文化夏令营”的成员,暑假期间来到郑州体验中国文化。一个星期前,他的朋友,也是该夏令营成员的LAURA不慎丢失了自己的证件和银行卡等物品。

7月3日下午,金水巡逻

民警在黄河路与南阳路交叉口附近收到群众捡到的一沓卡片,其中有国外VISA卡、国外车辆驾驶证、学生证、地铁卡等物品。7月4日下午,民警联系上在郑州留学的南非小伙子ZWANE,在他的帮助下,确定了这些卡片的主人来自美国科罗拉多大学的女大学生LAURA,几经周折后,民警才联系上这个夏令营的中方负责人席先生。

看到丢失的证件失而复得,几名外国大学生用刚学会的中文连连向民警致谢。



## 我市三千余辆公交车 昨起定期消毒

昨日起,我市3000余辆公交车开始定期消毒,乘坐公交车的市民今后不必再为车厢内的卫生状况担忧了。同时,郑州市公交总公司呼吁市民,在乘坐公交车时,一定要保持车内卫生,共同创造一个良好的乘车环境。

本报记者 张丽霞 丁友明 摄

## 录取通知书丢了 彭晶晶快来认领

本报讯(记者 安群英 通讯员 邵丽娟)粗心的大学生坐公交车时把录取通知书丢在了公交车上,17路车的两位车长分别在车上和调度室门口捡到了录取通知书的封面和录取通知书。

7月10日上午,17路公交车9347号和9350号车的两位车长在行驶到终点站医

学院站点准备下车休息时,分别捡到了一份已经被乘客撕开后掉到17路车厢地板上和调度室门口的录取通知书封面和录取通知书,他们捡到后交给了调度手中。考生名叫彭晶晶,录取学校为北京民族大学,8月5日到8月15日是报到时间,请尽快与公交五公司联系。

## 今起迎阵雨 天气不凉爽

最高气温31℃

本报讯(记者 刘俊礼)高温未走远,暴雨又来袭。昨天,省气象部门连发多个暴雨预警,未来三天我省再次迎来降雨高峰;今天夜里到14日,全省阴,大部分地区有阵雨、雷阵雨,其中南阳、信阳、驻马店、周口、漯河五地区部分地区有暴雨,雷雨时伴短时大风等强对流天气。

据气象预报:今天白天,我省西南部多云转阴,北部晴转阴,其他地区晴转多云;其中南阳、平顶山两地区和信阳、驻马店、漯河三地区西部转阵雨、雷阵雨,局部有大雨,黄河以北部分地区明天转短时阵雨、雷阵雨;雷雨时伴有短时大风。全省西南风转偏东风2到3级。

我市今天有阵雨或雷阵雨,西南风转偏东风2到3级,最高气温31℃,最低气温24℃,大家出门要带好雨伞。

## 假证贩子出新招 利用邮政来诈骗

本报讯(记者 孙志刚 实习生 李伟华/文 记者 李焱/图)本想办个假结婚证,没想到不但假结婚证没办成,反倒被假证贩子骗了2000元。昨日上午,市邮政局向媒体通报了近期他们发现的假证贩子利用邮政信函诈骗的情况。

据介绍,骗子采取的诈骗手法是:以200元的低价,让欲办假证者找个真证件作样本,装进信封投进邮筒。可是,当当事人打电话通知假证贩子已把真证件投进邮筒时,骗子则要求当事人汇入少则几百元、多则几千元的钱到他指定的账户,可当汇款到账后,骗子则消失得无影无踪。在市邮政局,记者看到了该局自5月份以来收到的百余封此类邮件,里面装有营业执照、士兵证、户口簿、身份证等,都是

真证件。邮件信封上只有“王刚”、“办证”、“185信箱”等这样的收件信息,却无地址和邮政编码。

原来假证贩子根本没想给受害人办什么假证,设骗局的目的就是骗钱。实际上,受害人把无地址的邮件投进邮筒,骗子根本打不开邮筒,也收不到东西,对于这类邮件,按规定邮局只能按“无着邮件”处理。市邮政局提醒市民,不要轻信诈骗分子的花言巧语,将无地址的邮件投入邮筒。



## 把把小扇问公德

公交公司提醒乘客:别让爱心遇尴尬

炎炎夏日,公交车里的温度有时可达40摄氏度,为了给市民一个凉爽的乘车环境,6月28日,郑州公交二公司制作了5000把小扇子,系在了公司585辆公交车的座椅扶手上,希望这些“爱心扇”能为乘客送去一丝清凉。但仅仅10多天,这些“爱心扇”就“不翼而飞”。

昨日15时30分,气温正

高,记者在花园路一辆32路公交车上看到,车里20多个座位应有20余把扇子系在扶手上,但只剩下了7把。车长们都约而同地反映扇子被乘客拿走的事。41路车长王师傅说,第一天装上扇子,他跑了一趟下来,发现一下子就少了10多把。据了解,该公司所辖的6路、9路、32路、29路、41路等公交线路,车上扇子



都有大量丢失的现象。

41路公交车上,在省城某高校读研的小刘对记者说,有些人或许是出于无心,扇着、扇着就随手带下了车。“一把扇子的成本只有一元钱左右,公交公司呼吁广大市民要爱惜这些小扇子,让爱心在车厢中传递。”

本报记者 王书栋 通讯员 孟凡勋 文/图

### 短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事  
您动手指 就是我们的事

## 取10万元跑了4家银行 市民质疑银行取款难

本报讯(记者 张立)昨日上午,市民毛先生通过本报短信平台反映,前几天他急需10万元现金,拿着银行卡跑了4家银行,均被告知现金不够,最后连续去了四家银行,才凑齐了10万元。“我自己的钱存在银行想取出来咋就这么难?”毛先生质疑。

毛先生称,9日中午,为了提取银行卡上的10万元钱,他接连跑了黄河路、新郑路、紫荆山路、航海路四家工商银行。“提款机的取款限额都上调了,为啥柜台的取款额度不能上调?”毛

先生说。

就此问题,工商银行郑州分行工作人员告诉记者,目前他们执行的是人民银行的规定,提取5万元以上的现金需要预约,提取5万元以上20万元以下的现金,上午预约下午即可提取,由于有些营业网点资金量较少,对于个人客户5万元以上的取款要求难以满足。当记者问,近期自动提款机提款上限上调,柜台取款会不会也上调时,该工作人员表示,目前还没有此方面的新规定,他们只能执行以往的规定。